Методические рекомендации по принятию органом опеки и попечительства ежегодного отчета о хранении, использовании имущества подопечного и об управлении этим имуществом

В соответствии со ст. 34 Гражданского кодекса Российской Федерации, с Федеральным законом от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» 
(далее – ФЗ «Об опеке и попечительстве») надзор за деятельностью опекунов и попечителей осуществляется органами опеки и попечительства по месту жительства подопечных либо, если опекуны или попечители назначены по их месту жительства, органами опеки и попечительства по месту жительства опекунов или попечителей.
Полномочия органа опеки и попечительства в отношении подопечного возлагаются на орган, который установил опеку или попечительство. При перемене места жительства подопечного полномочия органа опеки и попечительства возлагаются на орган опеки и попечительства по новому месту жительства подопечного в порядке, определенном ФЗ «Об опеке и попечительстве».
На основании ст. 20 Гражданского кодекса Российской Федерации местом жительства признается место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает. Местом жительства несовершеннолетних, не достигших четырнадцати лет, или граждан, находящихся под опекой, признается место жительства их законных представителей - родителей, усыновителей или опекунов.
Обязанности опекунов (попечителей):
1. Опекуны и попечители несовершеннолетних граждан обязаны проживать совместно со своими подопечными. Раздельное проживание попечителя с подопечным, достигшим шестнадцати лет, допускается с разрешения органа опеки и попечительства при условии, что это не отразится неблагоприятно на воспитании и защите прав и интересов подопечного. Опекуны и попечители обязаны извещать органы опеки и попечительства о перемене места жительства.
2. Опекуны и попечители обязаны заботиться о содержании своих подопечных, об обеспечении их уходом и лечением, защищать их права и интересы.
Если несовершеннолетний подопечный является ребенком-инвалидом, то опекун (попечитель) по собственной инициативе предоставляет справку медико-социальной экспертизы установленного образца о признании подопечного инвалидом, его индивидуальную программу реабилитации или абилитации или сведения, подтверждающие факт установления инвалидности подопечному, а также сведения, содержащие рекомендации по его реабилитации или абилитации. 
В случае непредставления опекуном (попечителем) такие сведения орган опеки и попечительства в порядке межведомственного электронного взаимодействия запрашивает в Пенсионном фонде Российской Федерации. Межведомственный запрос направляется в форме электронного документа с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия. 
На территории Алтайского края диспансеризация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью проходит ежегодно (весна или осень) в зависимости от графика учреждения здравоохранения. 
Орган опеки и попечительства должен осуществлять контроль за обеспечением опекуном (попечителем) надлежащего ухода и предоставления необходимого лечения, за состоянием здоровья ребенка, отслеживать прохождение диспансеризации, изменения в состоянии здоровья, особенно в худшую сторону, в случае необходимости принимать необходимые меры.
3. Опекуны и попечители несовершеннолетних должны заботиться об их обучении и воспитании.
Согласно ст. 44 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся обязаны:
1) обеспечить получение детьми общего образования;
2) соблюдать правила внутреннего распорядка организации, осуществляющей образовательную деятельность, правила проживания обучающихся в интернатах, требования локальных нормативных актов, которые устанавливают режим занятий обучающихся, порядок регламентации образовательных отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) их родителями (законными представителями) и оформления возникновения, приостановления и прекращения этих отношений;
3) уважать честь и достоинство обучающихся и работников организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Орган опеки и попечительства обязан осуществлять надзор по обеспечению опекуном (попечителем) соблюдения прав и интересов подопечного на получение образования, по обеспечению потребностей в развитии подопечного.
4. Опекун или попечитель обязан принять имущество подопечного по описи от лиц, осуществлявших его хранение, в трехдневный срок с момента возникновения своих прав и обязанностей.
5. Опекун и попечитель обязаны заботиться о переданном им имуществе подопечных как о своем собственном, не допускать уменьшения стоимости имущества подопечного и способствовать извлечению из него доходов.
Контроль за использованием и сохранностью жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, а также контроля за распоряжением ими в Алтайском крае осуществляется в соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайского края от 15.01.2020 № 5-П.


Отчет опекуна или попечителя о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом

Надзор (контроль) за деятельностью опекунов (попечителей) осуществляется органом опеки и попечительства посредством проведения проверок условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей, а также путем установления обязанности по предоставлению отчета опекуна или попечителя о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом. 
Пунктом 1 статьи 37 Гражданского кодекса Российской предусмотрен порядок расходования денежных средств подопечного в виде сумм алиментов, пенсий, пособий, возмещения вреда здоровью и вреда, понесенного в случае смерти кормильца, а также иных выплачиваемых на содержание подопечного средств, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться
самостоятельно.
Данные средства подлежат зачислению на отдельный номинальный счет, открываемый опекуном или попечителем, и расходуются опекуном или попечителем без предварительного разрешения органа опеки и попечительства. 
Согласно статье 860.1. ГК РФ номинальный счет может открываться владельцу счета (например, законному представителю несовершеннолетнего) для совершения операций с денежными средствами, права на которые принадлежат другому лицу - бенефициару (несовершеннолетнему, являющемуся собственником получаемых доходов в виде алиментов, пенсий, пособий и т.п.). Права на денежные средства, поступающие на номинальный счет, в том числе в результате их внесения владельцем счета, принадлежат бенефициару, в рассматриваемом случае бенефициаром выступает несовершеннолетний ребенок.
Доходы в виде алиментов, пенсий, пособий и иных предоставляемых на
содержание подопечных выплат принадлежат самому подопечному, а опекун или попечитель вправе лишь распоряжаться ими в интересах подопечного.
Номинальный счет открывается опекуну или попечителю на каждого подопечного.
Опекун или попечитель ежегодно не позднее 1 февраля текущего года, если иной срок не установлен договором об осуществлении опеки или попечительства, представляет в орган опеки и попечительства отчет в письменной форме за предыдущий год о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении имуществом подопечного.
Форма отчета утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 года № 423.
Закон не содержит исключений, поэтому отчет о своей деятельности по управлению имуществом подопечного (доходы и расходы, отчуждение, приобретение, использование движимого и недвижимого имущества, сохранность имущества подопечного) должны представить все опекуны (попечители), включая приемных родителей.
Обязанность по представлению отчета лежит не только на физических лицах, но и на организациях, исполняющих функции опекуна.
Отчет опекуна или попечителя должен содержать сведения о состоянии имущества и месте его хранения, приобретении имущества взамен отчужденного, доходах, полученных от управления имуществом подопечного, и расходах, произведенных за счет имущества подопечного, включая сведения о расходовании сумм, зачисляемых на отдельный номинальный счет. К отчету опекуна или попечителя прилагаются документы (копии товарных чеков, квитанции об уплате налогов, страховых сумм и другие платежные документы), подтверждающие указанные сведения. При отсутствии платежных документов прилагается расписка опекуна (попечителя) в простой письменной форме о расходах, произведенных им в отчетный период.
Если подопечный, достигший возраста четырнадцати лет, лично расходует причитающиеся ему суммы пенсий, пособий, алиментов, к отчету прикладывается расписка о том, что денежные средства подопечный получает лично и расходует их на личные нужды.
В соответствии с ч. 2 ст. 25 ФЗ «Об опеке и попечительстве» в отчет не включаются сведения о расходах на питание, предметы первой необходимости и прочие мелкие бытовые нужды. 
Согласно ст. 37 Гражданского кодекса РФ суммы алиментов, пенсий, пособий, возмещения вреда здоровью и вреда, понесенного в случае смерти кормильца, а также иные выплачиваемые на содержание подопечного средства, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться самостоятельно, подлежат зачислению на отдельный номинальный счет, открываемый опекуном или попечителем, и расходуются опекуном или попечителем без предварительного разрешения органа опеки и попечительства. Опекун или попечитель предоставляет отчет о расходовании сумм, зачисляемых на отдельный номинальный счет. 
Рекомендуем, при принятии отчета, учитывая реальное положение дел в замещающей семье, запрашивать необходимые сведения, или же давать рекомендации опекунам по предоставлению этих сведений.
Отчет, подписанный опекуном (попечителем), в соответствии с ч.3 ст.25 ФЗ «Об опеке и попечительстве» должен быть утвержден руководителем органа опеки и попечительства. 
После утверждения отчета опекуна орган опеки и попечительства исключает из описи имущества подопечного вещи, пришедшие в негодность, и вносит соответствующие изменения в опись имущества подопечного на основании акта, составленного органом опеки и попечительства в присутствии опекуна или попечителя, представителей товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива, осуществляющего управление многоквартирным домом, управляющей организации либо органов внутренних дел, а также несовершеннолетнего подопечного, достигшего 14 лет, по его желанию. 
При составлении акта могут присутствовать иные заинтересованные лица. Акт составляется в 2 экземплярах и подписывается всеми лицами, участвующими в его составлении. Один экземпляр акта передается опекуну или попечителю, другой экземпляр акта хранится в деле подопечного, которое ведет орган опеки и попечительства.
Законом не установлена обязанность по ознакомлению подопечных с описью имущества, однако рекомендуем знакомить с описью имущества подопечного, достигшего возраста 14 лет. 
Отчет опекуна или попечителя хранится в личном деле подопечного.
Сведения о суммах единовременных выплат, выплаченных опекунам (попечителям) на основании Указов Президента Российской Федерации 
от 23.06.2020 №412 «О единовременной выплате семьям, имеющим детей» и от 17.12.2020 №797 «О единовременной выплате семьям, имеющим детей» включаются в отчет опекуна (попечителя) в случае, если суммы единовременных выплат перечислены на номинальный счет или на счет, открытый в кредитной организации на имя несовершеннолетнего подопечного. 

В ходе осуществления Минобрнауки Алтайского края контроля за исполнением органами местного самоуправления переданных государственных полномочий в сфере опеки и попечительства над несовершеннолетними, выявляются нарушения и замечания в части принятия органами опеки и попечительства ежегодных отчетов опекунов (попечителей).
Основные нарушения:
· Принятие отчета после установленного срока;
· Неполное заполнение граф отчета (имеются незаполненные (пустые) графы);
· Суммы в отчете не указываются в тысячах рублей;
· У ребенка в собственности имеется жилое помещение (земельный участок, транспорт и т.д.) согласно материалам личного дела, при этом в отчете опекун не указывает данное имущество;
· Опекуном не указывается наличие номинального счета, однако денежные средства, поступающие на данный счет, принадлежат ребенку, а значит должны быть указаны в отчете;
· Не ведется или отсутствует опись имущества в целях контроля за имуществом ребенка;
· При изменении состава имущества ребенка согласно описи в отчете в разделе 5 не указываются сведения об этом, а также не составляется соответствующий акт утраты имущества;
· В разделе «Доходы подопечного»:
· Если у ребенка родители лишены или ограничены в родительских правах, находятся в местах лишения свободы, то опекун обязан взыскивать алименты, таким образом, в отчете должна быть указана сумма взысканных алиментов или стоять «0». Для подтверждения взыскания алиментов опекун (попечитель) предоставляет справку (информацию) от службы судебных приставов или же орган опеки и попечительства запрашивает указанные сведения самостоятельно;
· Не указываются наследуемые денежные средства;
· Не указаны доходы от сдачи в аренду жилых помещений, доходы от вкладов в банках, от продажи имущества (например автомобиль) и иные доходы;
· В разделе «Сведения о расходах»:
· Расходы на ремонт и коммунальные платежи жилого помещения, не принадлежащего подопечному, не допустимы!!;
· при учете оплаты жилищно-коммунальных услуг общие суммы, указанные в квитанциях, необходимо делить на количество зарегистрированных в данном жилом помещении;
· недопустимо нахождение на руках опекунов крупных сумм денежных средств, принадлежащих подопечным.
· Пособие на содержание подопечного в семье опекуна выплачивается на его содержание, т.е. продукты питания, одежда, обувь и т.д., поэтому чеки, квитанции на истраченное пособие не собираются к отчету опекуна, но потраченные денежные средства от других доходов ребенка (пенсии, алименты и т.д.) должны расходоваться в интересах подопечного, а значит прикладываться все квитанции и чеки к отчету;
· Отсутствуют выписки со всех счетов подопечного;
· Уплата налогов на имущество подопечного:
Федеральная налоговая служба России разъяснила правомерность предъявления налогов на недвижимость для уплаты несовершеннолетними. Так, плательщиками земельного налога признаются физические лица, обладающие правом собственности, постоянного (бессрочного) пользования или пожизненного наследуемого владения на налогооблагаемые земельные участки, а налога на имущество физлиц – собственники облагаемой налогом иной недвижимости (жилой дом, квартира, садовый дом, гараж и т.п.), независимо от возраста указанных лиц.
Налогоплательщик должен самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога, если иное не предусмотрено законодательством. Несовершеннолетние лица – владельцы налогооблагаемой недвижимости могут участвовать в налоговых отношениях через законного или уполномоченного представителя (родителя, опекуна и т.п.). 
Таким образом, родители (усыновители, опекуны, попечители) как законные представители несовершеннолетних детей, имеющих налогооблагаемое имущество, управляют им, в том числе исполняя обязанности по уплате налогов.
Следовательно, физлица, признаваемые плательщиками налогов на недвижимое имущество, вне зависимости от возраста обязаны уплачивать налог в отношении находящейся в их собственности или владении недвижимости.
Законодательство не предусматривает возможности освобождения от уплаты налога на имущество физических лиц в случаях, если оно находится в собственности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением оснований, предусмотренных п.3 и п.10 ст. 407 Налогового кодекса). Обязанность по оплате указанного налога возлагается на опекунов. Опекуну (попечителю) необходимо обратится в налоговый орган по месту жительства для получения таких сведений.
В любом случае к отчету опекун обязан приложить документ об уплате налога или же освобождения от его уплаты.

Вместе с тем специалистам органов опеки и попечительства неправомерно: требовать от опекунов, попечителей и приемных родителей представления совместно с отчетом опекуна или попечителя товарных чеков на продукты питания и мелкие бытовые нужды, так как это является нарушением Правил ведения личных дел; запрещать или препятствовать опекунам в расходовании денежных средств, поступающих в виде пенсий и алиментов, на содержание ребенка. 
Подобные нарушения прав и законных интересов опекунов, попечителей, приемных родителей и несовершеннолетних подопечных недопустимы.


[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 05.12.2022 № 466-ФЗ «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в 2023 году установлена величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации на душу населения в размере 14 375 рублей.


Ссылка на видеоурок для скачивания: 
https://drive.google.com/file/d/1MDdxsGLKmYGe8AcAk03n0IgJ1oOS7fgB/view?usp=sharing
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